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Camera dei Deputati
Legislatura 14

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/00293
presentata da MELANDRI GIOVANNA il 16/07/2001 nella seduta numero 17

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

GRIGNAFFINI GIOVANNA DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 07/16/2001

TOCCI WALTER DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 07/16/2001

LEONI CARLO DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 07/16/2001

CHIAROMONTE FRANCA DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 07/16/2001

DI SERIO D'ANTONA OLGA DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 07/16/2001

ROCCHI CARLA MISTO-VERDI-L'ULIVO 07/16/2001

MILANA RICCARDO MARGHERITA, DL-L'ULIVO 07/16/2001

SCIACCA ROBERTO DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 07/16/2001

GIANNI ALFONSO RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/16/2001

DEIANA ELETTRA RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/16/2001

DE SIMONE TITTI RIFONDAZIONE COMUNISTA 07/16/2001

Ministero destinatario :
MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI , data delega 16/07/2001

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
BENI ARCHEOLOGICI E ARCHEOLOGIA, SEDE, SOTTOSEGRETARI, SOVRINTENDENZE DEI BENI CULTURALI,
TUTELA DEI BENI CULTURALI E AMBIENTALI

SIGLA O DENOMINAZIONE :
MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI



INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/00293 CAMERA

Stampato il Pagina 2 di 2

TESTO ATTO

Interrogazione a risposta scritta

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta

4-00293

presentata da GIOVANNA MELANDRI lunedì 16 luglio 2001 nella seduta n.017

MELANDRI, GRIGNAFFINI, TOCCI, LEONI, CHIAROMONTE, DI SERIO D'ANTONA, ROCCHI,
MILANA, SCIACCA, ALFONSO GIANNI, DEIANA e TITTI DE SIMONE. - Al Ministro per i beni e le
attività culturali. - Per sapere - premesso che:

era stata convocata per il giorno 10 luglio 2001 dall'onorevole Vittorio Sgarbi, Sottosegretario di Stato
al ministero per i beni e le attività culturali, una riunione di tutti i sovrintendenti archeologi d'Italia «allo
scopo di valutare gli orientamenti, individuare le priorità e stabilire le direttive più opportune volte alla
tutela del patrimonio archeologico»;

nella lettera di convocazione veniva precisato che l'incontro, fissato per le ore 16,00 presso la sede
del ministero in Via del Collegio Romano sarebbe stato preceduto da una visita agli scavi del Porto di
Traiano e all'Oasi di Porto nel territorio del comune di Fiumicino;

al termine della visita della zona demaniale del Porto di Traiano, gestita dalla Sovrintendenza
Archeologica di Ostia Antica e dell'area tuttora di proprietà privata della famiglia Sforza Cesarini
denominata «Oasi di Porto», la riunione ha avuto luogo non più presso il Ministero ma, nel corso di
una colazione, presso la proprietà privata della famiglia Sforza Cesarini;

l'onorevole Sgarbi ha dichiarato ai presenti ed alla stampa di parlare «anche a nome del Ministro
Giuliano Urbani»;

appare estremamente grave, oltre che scorretto e censurabile, che una riunione istituzionale di
lavoro non già dei soli sovrintendenti di settore interessati per competenza geografica ma di tutti i
sovrintendenti d'Italia, abbia luogo presso la proprietà di un privato cittadino da molti anni impegnato
in una controversia con l'Amministrazione dello Stato legata all'area in questione -:

se era a conoscenza del fatto che una riunione istituzionale di lavoro di tutti i sovrintendenti
archeologi d'Italia avente ad oggetto «l'individuazione delle priorità d'azione in campo archeologico»
si sia svolta presso l'«Oasi di Porto» di Fiumicino;

in caso negativo, se non ritenga scorretto e censurabile il fatto che tale riunione si sia tenuta non già
presso le strutture del Ministero ma presso la proprietà di un privato peraltro fortemente interessato
alle determinazioni che il Ministero intende assumere circa l'area in questione. (4-00293)


